Opakovani uciva 6. roc¢niku

1) Narysuj trojihelnik AABC :a =6 cm, b = 8 cm, ¢ = 10 em. Spocitej obvod tohoto trojthel-
niku. Zmér také jeho thly. Jak se nazyva tento typ trojihelniku? Dokazes néjakim zplisobem spocitat
jeho obsah?

2) Narysuj trojihelnik AABC : a = 4 cm, b = 3 cm, ¢ = 6 cm. Spocti jeho obvod. Zmét thly
trojuhelnika a urci jeho typ.

3) Spocti obvod a obsah tohoto kiize, pokud @ = 7 cm.

a

4) Spocti povrch krychle o strané a = 6 cm. Pokud slepime sténami k sobé dvé takovéto krychle,
ziskdme kvadr. Jaké budou jeho rozméry? Jaky je povrch tohoto kvadru? Da se tento povrch spocitat
bez pouziti vzorecku pro povrch kvadru, jen pomoci znalosti povrchu ptivodni krychle?

5) Spocti povrch papirového kvadru o stranidch a = 2,8 ecm, b = 8,4 c¢m, ¢ = 4,2 cm. Nyni kvadr
rozlozime a rozstiihame na c¢terecky o strané 1,4 cm. S prihlédnutim k rozmérim kvadru, zuzitkujeme
takto cely jeho povrch? Kolik ¢tvereckti vznikne?



Vysledky

1) O = 24 cm. Trojthelnik je pravothly, pokud ho doplnime na obdélnik, miiZzeme spocitat obsah
obdélnika jako S = 6-8 cm? = 48 cm?. Obsah trojihelnika se bude rovnat poloviné obsahu obdélnika,
tj. Sp =24 cm?

2) O = 13 em. Trojihelnik je tupothly.
3) O=84cm, S=345 cm?
4) S=216cm* a=06cm,b=06cm, c=12cm, S = 360 cm?

5) S =141,12 cm?, ano — 72 ks



